

打击侵财犯罪快报

全市离退休干部主题知识竞赛举行
市公安局代表队荣获三等奖

为了激励广大离退休干部认真贯彻党的二十大精神、二十届一中全会精神,深入推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,根据市委老干部局的部署,10月25日上午,全市老干部“逐梦新征程·银发添新辉”主题知识竞赛在市司法局成功举办。

市公安局领导对此项活动高度重视,市公安局老干部处精心组织,周密部署,在6月份就遴选出4名政治文化素质较高的老干部马学斌、高品、汪书琴和张学君组成参赛队伍。随后又印发学习资料,多次组织选手开展集中培训、模拟考试等,为参赛做好充分的准备。10月25日上午,来自各县区、

市直、驻淮等单位共24支代表队参加了比赛。比赛分为预赛及决赛2个阶段,每场比赛分为个人必答题、小组必答题、抢答题及风险题4个竞赛环节。比赛过程中,市公安局参赛老同志沉着应对,冷静答题。经过激烈角逐,市公安局代表队荣获三等奖。

陈宏宇

毛集公安分局组织开展党性教育活动

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,进一步增强历史自觉、坚定历史自信,10月25日上午,毛集公安分局组织民警辅警党员集体参观焦岗湖影视城党史纪念馆,进行革命传统教育。分局党委书记、局长陈兵,分局党委副书记、政委刘新春,各单位负责人和党员代表参加活动。

在党史馆前,全体党员面对鲜艳的中国共产党党旗,一起重温入党誓词。宣誓结束后,全体党员参观了党史纪念馆,认真了解毛集地区早期的党组织活动和革命烈士英雄事迹,深切回顾了老一辈革命志士不畏艰苦、不怕流血牺牲,领导人民群众在这里开展了血染黄家坝、奋战梁小圩孜等影响较大的暴动和战役。

大家一致表示,通过此次党性教育活动,思想上受到了淬炼和洗礼,进一步增强了学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想的政治自觉、思想自觉、行动自觉,今后将坚持不懈从党的奋斗历程中汲取智慧和力量,坚定信仰信心,以强烈的历史主动精神奋进新征程。

梁辉

“熟人”盗刷老人6.6万养老钱
民警提醒防范“熟悉的陌生人”

“我记得我的卡里有6万多块钱,怎么会没有钱了?”近日,家住谢家集区的于奶奶到银行取现金,结果被银行职员告知她的银行卡里没有钱。

着急的老人把事情告诉了女儿,女儿帮她查询银行卡交易记录,结果发现于奶奶银行卡和支付宝捆绑在一起,最近有多次支付宝转账记录。

被盗走的6.6万元是老人多年来积攒下来的养老钱。谢家集公安分局刑警大队责任区一队民警接到报警后,立即展开调查工作。办案民警刘泉通过一系列查证、研判、分析,很快锁定一名在当地某通讯营业厅上班的24岁女子岳某有重大作案嫌疑。

怎么可能是她?老人根本不相信“熟人”岳某会盗走她的养老钱。“我认识她好多年了,每次办业务都找

她,我把她当自家孩子看待。”早在2019年,于奶奶到营业厅办理业务时认识了岳某,岳某对老人态度一直十分热情,因为家和营业厅相距不远,手机软件出现小问题时,老人喜欢找岳某帮忙。有时,老人还会带点小零食给岳某吃并在一起聊聊天。

今年8月12日,于奶奶发现自己抖音账号找不到了,就拿着手机找岳某帮忙找回抖音账号。岳某拿着于奶奶的手机捣鼓了半天,说需要人脸识别下,就拿手机对着老人的脸。于奶奶万万没想到,就这么“人脸识别”下,银行卡上28000元就被岳某通过支付宝转走了。之后,岳某多次利用与前来营业厅的老人接触的时机,让老人“刷脸”。民警调查发现,截止到10月19日,岳某陆续通过老人的支付宝往自己的账户上转款20次,

共计6.6万元。

11月1日中午,民警将岳某抓获。一开始岳某拒不承认盗刷于奶奶银行卡内资金,但是面对民警的讯问和有力证据,最终对自己的犯罪事实供认不讳。日前,岳某被公安机关依法采取刑事强制措施。岳某家人帮其将6.6万元赃款全部退回。案件正在进一步办理之中。

民警提醒:防人之心不可无,警惕身边“熟悉的陌生人”,尤其是老年人社交圈子不大,防范意识弱,家人要多加关注。另外,如果自己手机上有具备支付功能的软件,千万不能轻易把手机交给别人操作。对于“扫码验证”“刷脸”“提供验证码”等敏感的操作,更要慎之又慎,问清事由、核实情况,防止被骗!

吴仍科 陈光磊

寿县:速破盗窃肥料案

10月24日,寿县黑龙村居民王某报警称其购买的肥料被人偷走18包,损失3600元。接警后,民警立即赶往现场开展侦查。经研判分析,民警很快明确犯罪嫌疑人系盗窃前科人员张某三,遂赶赴其家中将其抓获归案。侦查员在其家中依法进行搜查,搜出大量盗窃而来的赃物。铁证如山,张某三如实承认了自己的盗窃犯罪事实。目前,张某三已被采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

潘集:抓获外省涉诈
在逃嫌疑人

10月25日,潘集分局刑警大队反诈专业队民警在梳理“断卡”线索时,发现淮南籍男子李某杰因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪被山东警方上网追逃。办案民警将该线索反馈至网安大队后,在网安民警的协助下成功锁定了李某杰在田集街道红旗楼一带的活动范围。当晚,办案民警成功将其抓获。经审查,犯罪嫌疑人李某杰对其犯罪事实供认不讳。目前,李某杰已移交山东警方依法处理。

凤台:抓获两名盗窃
农具嫌疑人

10月12日,凤台县公安局张集派出所接到辖区群众报警称,其放在田里的拖拉机等农具被盗。接警后,民警立即赶往现场,经初步侦查发现该案与前期桂集镇发生的盗窃案相似度较高。办案民警通过分析锁定盗窃嫌疑人童某、储某身份。10月20日,张集、桂集派出所联合县局刑侦大队通过蹲守,成功将嫌疑人童某、储某抓获归案。二人到案后,对在张集、桂集镇盗窃农具的犯罪事实供认不讳。目前,二人已被采取刑事强制措施。

田家庵:速破一起
盗窃自行车案

10月28日20时许,朝阳派出所接群众李某报警称:当日18时许,自己将一辆白色“千里达”自行车停放在八佰伴商场门口附近,返回取车时发现车辆被盗。值班民警邵勇、吴越接警后,立即赶往现场调查取证,经查看现场监控,确定王某要有重大作案嫌疑。10月29日,民警依法对王某要进行传唤。经审查,王某要对自己盗窃自行车的违法事实供认不讳。目前,王某要已被依法行政拘留。

谢家集:破获一盗窃
废品收购站案件

10月18日,唐山派出所接岳某报警称,自己家废品收购站的铜线被盗。值班民警当即赶往现场,经了解,岳某近日发现店内废铜线变少,且当天早上见一陌生男子从其收购站出来,形迹可疑。民警立即开展调查,成功锁定嫌疑人蒋某。10月19日,唐山派出所民警将蒋某抓获,并及时追回被盗的废铜线。经审查,蒋某对其两次趁收购站无人期间盗取废铜线的违法事实供认不讳。目前,蒋某被依法行政拘留。

本栏目来稿由苏漪整编

图片新闻



为进一步加强易制毒化学品管控工作,提高企业对易制毒化学品的安全防范意识,10月27日,淮舜公安分局谢一派出所组织民、辅警深入辖区企业开展易制毒化学品安全检查工作,从源头上杜绝易制毒化学品流失、失控、漏管等情况的发生。

董少举



10月31日下午,宫集派出所民警走进经济技术开发区第二小学,为同学们送上“法治大礼包”。活动中,民警围绕“校园欺凌”这一主题,通过课件演示和生动有趣的讲解,告诉同学们如何有效辨别“安全的人”和“不安全的人”,正确保护自身安全。

李艳